

О Т Ч Е Т

За дейността на НЧ“Пробуда-1925“,

с.Яворово,общ.Стара Загора

За 2023година

Българско читалище!Това е място,което и до сега привлича любознателния дух на българите.Място ,в което се чувстваме други,където ни обзема духът на народните просветители.Нима има нещо по-силно привличащо от малкитепомещения събрали скромни библиотеки-с първите книги,вестници и списания.Читалищата са живият извор на българския дух и

култура, места за духовно и интелектуално общуване, за певческо изкуство и театрална самодейност, място където е запалена искрата на българското Възраждане. Там, където се поддържат традициите и младото поколение научава за бита, културата и обичаите, запознава се с прекрасните български песни и танци, живите български шевици и завинаги остава в душата им огъня на българщината.

НЧ "Пробуда-1925" е създадено през далечната 1925 година, а сградата на читалището през 1962 година. Строежа на читалището е извършен от военно поделение за трудова повинност, като с тях са участвали и дали своя труд за

построяването му и мнозинството от жителите на селото.

В днешно време нашето читалище си остава единствения културен център на селото ни – библиотека, пенсионерски клуб, смесена фолклорна група, театрална група. Оказва се всякаква помощ и услуги на населението от различно естество, като започнем от попълване на някакъв документ, извършване на услуга – печатане и принтиране на нещо по желание на посетителя, желание да чуят и запишат определена песен, извършване на различни услуги в помощ на по-възрастните хора като разносяне на книги и преса по домовете им и много други. НЧ “Пробуда-1925” е институция в

живота на яворовци.Тя е неподвластна на времето,съхранена през годините,актуална необходимост за изява на таланти,постоянно и желано присъствие в живота на селото.За читалището е традиция заедно с общината и кметството да подготвяме и провеждаме редица утвърдени през годините мероприятия.Основните ни - цели през изминалата година бяха:

-Продължаване на развитието и укрепването на читалището ни като местен обществен център,предлагащ удовлетворяване на различните потребности и интереси,свързани с духовното и културно израстване на населението.-Подобряване на качеството

и ефективността на културно-масовата работа.

-Разширяване на услуги в широк диапазон директно към по-възрастните хора с продължаващи кампании за помощ от различно естество. По този начин читалището ни продължава да е живата връзка с населението и с нематериалното културно наследство. Читалището има 10~~2~~члена, които активно участват в организиране на мероприятия. Читалищното настоятелство се състои от 5члена. Проведени са 8заседания, на които членовете са присъствали в мнозинство и решенията са взимани единодушно. На провежданите заседания са поставяни и обсъждани въпроси

Както от финансов, така и от кадрови характер. Читалищната ни библиотека винаги е била в центъра на приоритетите на читалищното ръководство. Тя разполага със 7008 тома, от които нови 73 броя плюс още 15 броя нови-дарение от ИК "Персей" и 140 дарени книги от други дарители. Всички дарения са записани в инвентарната книга и сигнирани. Имаме 80 читатели с 500 посещения и 450 броя раздадени книги. Предстоят ни много отчисления на стари, скъсани и морално остарели книги и други .

Настоятелството на НЧ "Пробуда-1925" изказва

благодарност на всички наши дарители на книги и предмети за обогатяване на нашата етнографска сбирка.

Библиотеката ни като част от читалищната структура успя да организира и реализира достатъчно културно-масови мероприятия и конкурси. читалището има интернет. Чрез него сме в услуга на съселаните си за определени искания.

Във фоайето на нашето читалище направихме изложба на рисунки на деца от цялата страна, участвали и спечелили награди от конкурса "Детство мое" за 2023 година.

Към читалището имаме вокална група за обработен автентичен фолклор "Росна

китка“, която тази година, благодарение на много нови нейни членове постигна завидни успехи. Тя взе участие на фестивала “С мирис на теменуги“ и получи сребърен медал за групата и златен за индивидуално участие на Тотка Танева. Празника на черешата в с. Кирилово също мина с наше участие. Участвахме и на фестивала в Бузовград, откъдето се върнахме с плакет за фолклорната ни група и златен медал за индивидуално изпълнение. Почетохме и „Пътят на хляба“ в с. Преславен и получихме диплом. За участието си в „Богородична стъпка“ в Старозагорски мин. бани получихме статуетка и златен медал за индивидуално изпълнение. Сребърен и

златен медал получихме и за участието си на фестивала „От Игнажден до Коледа“ в с.Оряховица .Читалищното настоятелство изказва благодарност на ръководителката на фолклорната група и на всички нейни членове за блестящото им представяне през годината.

Имаме изграден клуб“Българка“,където всяка сряда жените се събират и разтоварват от ежедневните ангажменти в приказки или тематични четения.Имаме и група за художествено слово“ЕЛИТ“,а за празниците действаха „Лазарки“ и „Коледари“Имаме и изграден театрален състав, на който предстои попълване с част от новите

членове и поставяне на и представяне на постановка.

Работата на читалището през 2023година беше доста богата и наситена от към изяви,насочена до всеки според възраста и интересите.Читалището се регистрира участва и в деня на четенето за 2023година.

През 2023година се проведеха и календарни,местни и традиционни празници и събирания.

-Местни традиционни празници-

Бабинден,Трифон

Зарезан,Лазаруване,Цветница,празника на селото и най-желаните-Бъдни вечер с

Коледуване. ---

Бележити дати и годишнини-

-провеждане на Яворови дни, Васил Левски-идолът на българския народ, денят на Ботев и загиналите за свободата на Отечеството ни и Денят на християнското семейство.

Календарните празници-3-ти март, 8-ми март, първа пролет, 24-ти май, както и дните на Независимостта и Съединението.

И тази година не направихме изключение и на 1-ви март закичихме с мартеници жителите на селото-според обичая.

-Забавно увеселителни прояви-„Детство мое“, Сбогом, лято и Празник на селото.

Бабин ден също почетохме според обичая. Отпразнувахме Трифон Зарезан-зарязахме лозите ,имахме и избран царна празника.Отбелязахме 3-ти март с рецитал и песни.Семейно посрещнахме 8-ми март със събиране в клуба ,рецитал и песни.Почетохме паметта на Васил Левски.

С четене на стихове бе отбелязана паметта на Пейо Яворов.

В памет на ХристоБотев бяха четени негови стихове.

По случай деня на българската писменност и култура,запознахме хората с делото на Светите братяКирил иМетодий,както и със самоотверженото дело на Пайсий Хилендарски.

-Проведохме и ежегодният конкурс“Детски свят“в рисунки.Участвахамного деца от селото и страната.Направихме и изложба с тях въвфоайето на читалището.

-Вкрая на месецавгуст организирахме и дългоочакваната за децата дискотека на открито под мотото

„Сбогом,лято!Училище здравей!“

-За поредна година е и кампанията в помощ на възрастни,болни и инвалидизирани хора под мотото“Помогни на нуждаещия се.Кампанията продължава.Изказваме благодарност на доброволците.

–Петковден-празника на селото ,бе

посрещнат на площада с песни и хора.

–НЧ“Пробуда-1925“и ФГ“Росна китка“към читалището участва и във фестивала“С мирис на теменуги“-получихме сребърен и златен медал. „Празник на черешата“,“Пътят на хляба“ в с.Преславен“-от там получихме грамоти и предметни награди.

–От фестивала в Бузовград, посветен на годишнина отИлинденско – Преображенската епопея се завърнахме с плакет за фолклорната ни група и златен медал за индивидуално изпълнение.

-За участието си в „Богородична стъпка“ в Старозагорски минерални бани

получихме статуетка и златен медал за индивидуално изпълнение.

-Златен и сребърен медал получихме и за участието си на фестивала от „Игнажден до Коледа“ в с.Оряховица.

-Проведохме с голям успех нашия Национален фестивал за духовна и хранителна култура“Спесните и гозбите на баба“.В кулинарната част Георги Ангелов спечели златния медал.

Изказваме благодарност за положените усилия от членовете на нашето читалище ,така че всяка следваща година ставаме все по –добри и постигаме повече.

Връзките ни с отдел култура на община
Стара Загора са добри. Контактуваме с тях
и се стараем да спазваме указанията им.

Поклон пред предците ни-
възрожденци, читалищни дейци и
творци, които положиха основите на
читалищното дело в нашия край и с
дейността си продължават да поддържат
огъня и светлината на своето
родолюбиво дело и дават своя принос в
духовното издигане на нашето будно
село.

Читалищно настоятелство!

04.01.2024г. с.Яворово

председател:/С.Иванова/